PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LEOPOLDO
ESTADO DO RI0 GRANDE DO SUL
CONCURSO PUBLICO N2 01/2016

PROFESSOR DE MATEMATICA

Instrucoes
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucfes que seguem, pois elas sdo parte integrante das
provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverdo ser armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferografica de material transparente com tinta azul
ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer
material ndo permitido em edital € expressamente proibida, acarretando a imediata exclusao do
candidato.

3. Verifique se o0 cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscri¢ao.

4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. Ser& respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os dois ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a
Ata de Prova.

7. Nenhuma informacao sobre o contelddo das questdes sera dada pelo fiscal.
8. No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva ser@o divulgados na data descrita no Cronograma de
Execucao desse Concurso ou Processo Seletivo.

10. Certifique-se de que este caderno contém 45 (quarenta e cinco) questdes. Caso contrario, solicite
ao fiscal da sala a sua substituicdo.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de niumeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

Educacéo e Terceira ldade

01 Quando se aborda o assunto referente ...... educacdo para a terceira idade, em um primeiro
02 momento, as pessoas sao levadas a pensar na escolaridade nos moldes da educacéao regular, até
03 porque, em decorréncia do Estatuto do Idoso, foram criadas as Universidades para a Terceira
04 Idade. Nao é equivocado esse pensamento, 0 idoso pode recomecar ou se reciclar;
05 , ao falarmos em educacédo associada a idade madura, o fazemos considerando que
06 a populacdo idosa hoje é bem maior do que ...... uma década, assim como a expectativa de vida,
07 atualmente, supera a de tempos passados. Outro dado € que o comportamento do idoso da
08 atualidade é bem diferente em relacao ao dos idosos de outras décadas. Como as pessoas deverao
09 viver mais, entdo que vivam melhor, com mais qualidade de vida, mais prazer; que se permitam
10 realizar sonhos outrora ndo realizados; que se dediquem ..... si e que desenvolvam
11 potencialidades ou habilidades que, por qualquer motivo, tenham ficado em segundo plano ou
12 esquecidas.
13 Aquele idoso que nunca frequentou o banco escolar, por exemplo, podera fazé-lo hoje
14 através de grupos especificos, criados para esse fim. O individuo ndo é um ser acabado; pelo
15 contrario, deve procurar se aprimorar sempre, e é natural que, na terceira idade, prossiga neste
16 processo de crescimento, inserindo-se em diversos grupos, em vez de isolar-se, deprimir-se e/ou
17 viver a margem das inovacbes. A educacdo na terceira idade pode estar ligada a um processo
18 informal de aquisicdo de conhecimento, de desenvolvimento de habilidades ou de contato com
19 novas tecnologias que podem facilitar a vida de cada um. A educacéo informal pode ocorrer por
20 meio de leitura, palestras, viagens, visitas a museus, exposicdes, filmes, concertos, participacao
21 em grupos de interesses diversos, de aprofundamento da espiritualidade e da religiosidade, de
22 aprendizado sobre o processo de envelhecimento, o que facilitara a compreensao e a aceitacdo
23 desta nova etapa da vida. Ela também se da pela convivéncia e troca com pessoas de outras
24 geracdes, pela curiosidade em desvendar as novas tecnologias, como uso de telefone celular, o
25 manuseio de eletrbnicos e eletrodomésticos, objetos que, outrora, eram raridade (ou n&o
26 existiam), mas cujo dominio, hoje, permite experimentar novas oportunidades de aprendizado,
27 de lazer e de entretenimento. Essas novas experiéncias, sem duvida, favorecem e enriquecem o
28 relacionamento interpessoal, sobretudo na faixa etaria em questéao.
29 A educacéo e o aprimoramento na terceira idade devem visar a aspectos relativos ao melhor
30 relacionamento, a maior insercdo social, a elevagdo da autoestima e ao desenvolvimento de
31 habilidades que proporcionem prazer e alegria de viver, facilidade de entendimento do mundo
32 atual, a fim de que o idoso néo viva sO0 do passado. As atividades voluntarias, por sua vez,
33 propiciam crescimento pessoal, e € importante o seu desenvolvimento, em especial nesta época
34 da vida, pois vao auxiliar para que a etapa de envelhecimento nao se caracterize s6 por perdas,
35 mas por incontaveis aspectos positivos para as partes envolvidas. Ha, em suma, um mundo novo
36 a ser descoberto, desde que cada um se disponha a nele entrar, para desvendar mistérios e
37 superar dificuldades, barreiras interiores e preconceitos.
Fonte: http://www.webartigos.com/artigos/educacao-x-terceira-idade/32199/—Texto adaptado especialmente para esta
prova.
QUESTAO 01 — Assinale a alternativa que QUESTAO 02 — Nas lacunas tracejadas das
preenche, correta e respectivamente, as lacunas linhas 04 e 05 havia, respectivamente, um
pontilhadas das linhas 01, 06 e 10. conectivo com valor de causa e um com valor de
oposicao; logo, as seguintes alternativas podem
A)a—ha-—a preencher, correta e respectivamente, tais
B)a—a-—a lacunas, EXCETO:
C)a—a-—ha
D)a—a-a A) ja que — contudo
E)a—ha-a B) por isso — portanto
C) haja vista que — todavia
D) porque — entretanto
E) porquanto — porém
Execugdo: Fundatec 2
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QUESTAO 03 — O sentido de Como (l. 08) é
semelhante ao que aparece em:

A) Ele agiu como se fosse o fim do mundo.

B) Como disse o professor, as anota¢gdes devem
ser entregues amanha.

C) Como uma pessoa tranquila, ele entrou no
recinto e esperou ser atendido.

D) Como estava ficando tarde, terminamos a
reunido de estudos.

E) Eu ndo sei como ela conseguiu terminar a
maratona.

QUESTAO 04 — Se, no periodo a seguir,
retirado do texto, o termo sublinhado fosse
passado para o plural, quantas outras palavras
deveriam ser obrigatoriamente flexionadas,
para se manter a concordancia?

Aquele idoso que nunca frequentou o
banco escolar, por exemplo, podera fazé-lo hoje
através de grupos especificos, criados para esse
fim.

A) Seis.
B) Cinco.
C) Quatro.
D) Trés.
E) Dois.

QUESTAO 06 — A expressédo “banco escolar”
(I. 13) é uma metonimia, figura de linguagem
em que se substitui uma parte pelo todo. As
alternativas a seguir também apresentam
metonimias, EXCETO:

A) Ela completou 70 primaveras.

B) Muitos cérebros participaram desta pesquisa.

C) Naquela fazenda, ha cerca de mil cabecas de
gado.

D) O poeta dos escravos foi um orador brilhante.

E) A populacdo sem teto tem crescido nesta
cidade.

QUESTAO 05 — Assinale V, se verdadeiras, ou
F, se falsas, nas seguintes assertivas sobre
elementos de referéncia no texto.

( ) lo (1.13) refere-se a frequentou (I. 13).

( ) Ela (l. 23) refere-se a educacao informal
(. 19).

( ) cujo (l. 26) refere-se a objetos (I. 25).

() nele (I. 36) refere-se a mundo novo
(I. 35).

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V —V-—V.
B)V—V-—F—F.
C)V—F—F—V.
D)F—F—V —F.
EYF—V—F—V.

QUESTAO 07 — Relacione a Coluna 1 a
Coluna 2, justificando o emprego de sinais de
pontuagdo em certas passagens do texto.

Coluna 1

1. Separar termos de mesma funcéo.
2. Separar orac¢Oes coordenadas.

3. Separar termos deslocados.

Coluna 2

( ) Ponto e virgula das linhas 04 e 14.
( ) Virgulas das linhas 18 e 20.

( ) 22 e 32 virgula da linha 26.

( ) Virgulas da linha 27.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)l1-2-3—
B)2-1-3—
C)3—-2-2-
D)1-3-2—
E)2-1-1-

PN WW
WHERPWN

QUESTAO 08 — Assinale a alternativa cujos
sinbnimos para os vocabulos desvendar (I. 24)
e visar (I. 29), respectivamente, NAO
provocariam, se fossem empregados no texto,
alteracdes sintaticas ou semanticas.

A) esclarecer — objetivar.
B) deslindar — aspirar.

C) descobrir — prezar.

D) reparar — alvejar.

E) salientar — desejar.

Execucéo: Fundatec
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QUESTAO 09 — Analise as seguintes assertivas
sobre o texto:

I. A populacdo de idosos cresceu em relacédo
ao passado; do mesmo modo, o perfil
comportamental do idoso também difere do
de outros tempos.

Il. No &mbito da educacdo para a terceira
idade, sdo contempladas ofertas de
educacdo formal e informal; esta ultima
inclui a participacdo em atividades culturais,
de lazer e voluntariado, entre outras.

I1l. As atividades de educacdo para os idosos,
cujo leque de opgbes é bem amplo, tém
como foco, sobretudo, proporcionar-lhes
uma boa qualidade de vida.

IV. A interacdo do idoso com as modernas
tecnologias ¢é importante para fazé-lo
esquecer-se do passado, marcado por
lembrancas e perdas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e IlI.

B) Apenas Il e IV.

C) Apenas I, Il e III.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, 11, 11l e IV.

QUESTAO 10 — Assinale a alternativa correta
sobre o texto.

A) A terceira idade é a conclusédo de um ciclo de
aprendizado, portanto nao contempla
possibilidades de educacdo formal.

B) A informalidade da educacdo na terceira
idade justifica-se pela incapacidade de as
pessoas dessa faixa etaria assimilarem certos
tipos de informacéo.

C) Chama-se educacao formal aquela que se da
por meio das atividades ludicas, de reflexao,
de aprimoramento da espiritualidade, entre
outras.

D) O fomento a educagédo ao idoso relaciona-se
com a superacdo de barreiras e preconceitos
relativos a essa fase e a ideia de o idoso ser
um cidadao feliz e conectado a atualidade.

E) Promover ao idoso o acesso ao telefone
celular é fundamental, ja que, atualmente, as

relacbes interpessoais acontecem
preponderantemente através desses
aparelhos.

Execucéo: Fundatec
NIVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO/ESTRUTURA E FUNCIONAMENTO

QUESTAO 11 — De acordo com a LDB, a
verificagcdo do rendimento escolar observara os
seguintes critérios:

I. Avaliacdo cumulativa do desempenho do
aluno, com prevaléncia dos aspectos
quantitativos e dos resultados de exames
finais.

Il. Possibilidade de aceleracado de estudos para
alunos com atraso escolar.

I1l. Obrigatoriedade de avanc¢o nos cursos e nhas
séries caso o aluno demonstrar interesse.

IV. Aproveitamento de estudos concluidos com
éxito.

V. Obrigatoriedade de estudos de
recuperacdo, de preferéncia paralelos ao
periodo letivo, para o0s casos de baixo
rendimento escolar, a serem disciplinados
pelas instituicbes de ensino em seus
regimentos.

Quais estdo corretos?

QUESTAO 13 — De acordo com a Resolucéo
n? 7/2010, os trés anos iniciais do Ensino
Fundamental devem assegurar 0s seguintes
direitos:

I. A alfabetizac&o e o letramento.

Il. O desenvolvimento das diversas formas de
expressdo, incluindo o aprendizado da
Lingua Portuguesa, a Literatura, a Mdsica e
demais artes, a Educacdo Fisica, assim
como o aprendizado da Matematica, da
Ciéncia, da Histdria e da Geografia.

I1l. A continuidade da aprendizagem, tendo em
vista a complexidade do processo de
alfabetizacdo e o0s prejuizos que a
repeténcia pode causar no Ensino
Fundamental como um todo e,
particularmente, na passagem do primeiro
para o segundo ano de escolaridade e deste
para o terceiro.

Quais estao corretos?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.

D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

A) Apenas III.

B) Apenas | e IV.

C) Apenas I, Ill e V.

D) Apenas Il, IV e V.

E) L IL I, IVeV.

QUESTAO 12 — A empresa AYZ esta

selecionando jovens aprendizes para
trabalharem na area de técnico em informatica.
A jornada de trabalho sera de seis horas diarias.
Segundo o Estatuto da Crianca e do Adolescente
(ECA), é assegurado ao jovem contratado:

A) Bolsa familia.

B) Professores particulares.

C) Bolsa de aprendizagem.

D) Aprovagdo automatica de uma série para
outra.

E) Auxilio-doenca.

QUESTAO 14 — Segundo a Resolucédo
n? 5/2009, a proposta pedagoégica das
instituicbes de Educacdo Infantil deve garantir
que ela cumpra plenamente sua funcéo
sociopolitica e pedagogica, qual seja:

I. Oferecer condi¢cBes e recursos para que as
criancas usufruam seus direitos civis,
humanos e sociais.

Il. Assumir a responsabilidade de compartilhar
e complementar a educacéo e o cuidado das
criancas com as familias.

I1l. Possibilitar tanto a convivéncia entre
criangas e entre adultos e criancas quanto a
ampliacdo de saberes e conhecimentos de
diferentes naturezas.

IV. Promover a igualdade de oportunidades
educacionais entre as criancas de diferentes
classes sociais no que se refere ao acesso a
bens culturais e as possibilidades de
vivéncia da infancia.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas Il e IV.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, 11, 11l e IV.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 15 — De acordo com a Resolugdo
n2 4/2010, a escola de qualidade social adota
como centralidade:

A) O estudante e a aprendizagem.
B) A escola e o meio social.
C) O professor e a préatica escolar.
D) A politica escolar e o estudante.
E) A sociedade e a politica.

QUESTAO 16 — Segundo a Resolucéo
n2 4/2009, considera-se publico-alvo do
Atendimento Educacional Especializado alunos
com:

I. Deficiéncia.

Il. Baixa renda familiar.
I1l. Transtornos globais de desenvolvimento.
IV. Altas habilidades/superdotacéo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas III.

C) Apenas Il e IV.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 18 — Segundo a Resolucdo CNE/CEB
n2 03/2010, a duracdo minima para a concluséo
do Ensino Médio, na modalidade EJA, deve ser
de quantas horas?

A) 1.000.
B) 1.100.
C) 1.200.
D) 1.400.
E) 1.600.

QUESTAO 17 — Segundo a Lei n? 10.639/2003,
nos estabelecimentos de Ensino Fundamental e
Médio, torna-se obrigatorio o ensino sobre
Historia e Cultura Afro-Brasileira. Nesse sentido,
assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso, quanto
ao conteudo programatico que devera ser
abordado.

( ) A luta dos negros no Brasil.

( ) A cultura negra brasileira e o negro na
formacé&o da sociedade nacional.

( ) A contribuicdo do povo negro somente na
area politica.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V —V — V.
B)F—F—V.
C)V-V-—F.
D)F —V — V.
E)V—F—F.

QUESTAO 19 — De acordo com o Parecer
CNE/CEB n? 12/2013, a pratica musical também
contribui para a e
formacéao de ,
fortalecendo os vinculos entre os membros de
uma comunidade.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) comunicacdo — praticas sociais
B) timidez — habilidades manuais

C) aquisicdo de conhecimento — material
formativo

D) interacdo social — identidade cultural

E) pratica social — instrumentos légico-

metodolégicos

QUESTAO 20 — Segundo o Plano Municipal de
Educacédo, a execucdo e o cumprimento de suas
metas serdao objeto de monitoramento continuo
e de avaliacbes periddicas, realizadas pelas
seguintes instancias:

I. Fbrum Municipal de Educacdo de Séao
Leopoldo.
Il. Secretaria Municipal de Educacéo.
I1l. Secretaria Estadual de Educacéo.
IV. Conselho Municipal de Educacdo de Séao
Leopoldo.
V. Forum Nacional de Educacao.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas | e II.

B) Apenas Ill e V.
C) Apenas I, 1l e I1I1.
D) Apenas III, IV e V.
E) I, I, I, IVeV.

Execuc¢éo: Fundatec
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FUNDAMENTOS DA EDUCACAO

QUESTAO 21 — De acordo com Vasconcellos, o
aluno, enquanto ser concreto, sofre multiplas
influéncias que podem ajudar ou dificultar a
mobilizacdo para o conhecimento. Nesse
sentido, relacione a Coluna 1 a Coluna 2 em
relacdo a essas influéncias.

Coluna 1
1. Fatores Extraescolares.
2. Fatores Intraescolares.

Coluna 2

( ) Sociedade.

( ) Escola.

( ) Sistema educacional.
( ) Sala de Aula.

( ) Familia.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)2-1-2-1-2.
B)1-2-1-1-1.
C)l1-2-1-2-1.
D)2-1-2-2-2.
E)2-1-2-1-1.

QUESTAO 23 — De acordo com Demo, para
transformar o mero ensino em formacdo e a
mera aprendizagem em aprender a aprender,
um dos passos mais decisivos é a renovacgdo do
professor, ou seja:

A) Deve-se  aprimorar 0s
educacionais vigentes.
B) Essa renovacdo implica no esforco do
professor em atualizar-se constantemente.
C) O governo deve estimular através de
programas de incentivo a atualizacdo do
professor.

D) No atual modelo de ensino, o professor da o
meétodo de estudar e os alunos o fazem.

E) Essa renovacéo implica esforco a longo prazo
e mudancas radicais que também ferem
interesses corporativos e do sistema.

procedimentos

QUESTAO 22 — Para Perrenoud, diferenciar o
ensino para permitir a aquisicdo de
conhecimentos estritamente contextualizados e
fracamente transferiveis ja parece um pouco
dificil. De acordo com o autor, analise as
seguintes assertivas sobre os motivos pelos
quais isso é dificil de ocorrer:

I. Ndo ha objetivos mais ambiciosos para
garantir a igualdade das aquisicbes minimas
para o conhecimento.

Il. Falta de sentido das aprendizagens
originada por uma parte e das dificuldades
de aprendizagem.

I1l. Ancora-se especialmente em uma visado
limitada das relacbes entre saberes
escolares e praticas sociais.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlIlI.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 24 — Segundo Macedo, na logica da
inclusdo, cada vez mais exigida na escola de
hoje, tudo se relaciona com:

I. Precariedade.
Il. Complexidade.
I1l. Ambiguidade.
IV. Ambivaléncia.
V. Simplicidade.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Ill e V.
C) Apenas I, Il e IV.
D) Apenas IlI, IV e V.
E) I, I I, IVeV.

QUESTAO 25 — Segundo Libaneo, proporcionar
a todas as criancas e jovens O acesso e a
permanéncia na escola basica, provendo-lhes
uma soélida e duradoura formacdo cultural e
cientifica, é dever da sociedade e do poder
publico. Portanto, a
€ um dos requisitos fundamentais para o
processo de da
sociedade.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) escolarizacdo — democratizacao
B) formacao — organizacéo

C) dindmica — estruturacao

D) transmisséo — transformacéo
E) compreensdo — estruturacao

Execuc¢éo: Fundatec
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QUESTAO 26 — De acordo com Vasconcellos, o
planejamento mais especificamente pedagdgico
diz respeito a sala de aula, que se caracteriza
pela interacdo entre os sujeitos, e deve estar
baseada:

I. No relacionamento interpessoal.
Il. Em recursos audiovisuais.
I1l. Na organizacdo da coletividade.
IV. Na construcdo do conhecimento.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas IlII.

C) Apenas Il e IV.
D) Apenas I, Il e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 27 — Segundo Luckesi, a avaliacdo
contém variaveis que devem estar sempre
juntas para que o ato de avaliar cumpra com seu
papel. Analise as seguintes assertivas, de
acordo com as variaveis para a pratica da
avaliacdo na aprendizagem escolar:

. Juizo da qualidade.
Il. Medidas disciplinares.
I11. Dados relevantes.
IV. Tomada de decisao.

Quais estdo corretas?

A) Apenas Il.

B) Apenas | e IlI.

C) Apenas Il e IV.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 28 — Segundo Mittler, a educacéo
pessoal e social e a educacao para a saude e
cidadania ajudam a dar aos alunos o
conhecimento, as habilidades e a competéncia
de que eles precisam para conduzirem suas
vidas de maneira confiante, saudavel e
independente. Com base nisso, assinale V, se
verdadeiro, ou F, se falso, quanto ao que se
deve ensinar aos alunos.

( ) A diversidade dos diferentes grupos étnicos
existentes e sobre o poder do preconceito.

( ) O trabalho cooperativo com um alcance das
pessoas que sao diferentes deles.

( ) Consciéncia de que ndo se
preconceito durante a vida.

( ) Consciéncia acerca da exploracdo das
relacfes sociais e entre grupos.

sofrera

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V—F—V-V.
B)F—V—F—F.
C)V-—V-—F-V.
D)F—F—V-—V.
EYF—V—V—F.

QUESTAO 29 — Segundo Candau, em contextos
democraticos, a qualidade da educacédo é objeto
de continuas negociacdes, disputas e revisdes e
apresenta um carater multidimensional. Nesse
sentido, a qualidade da educacao tem a ver com
os diferentes modos de entender as relacdes
entre:

I. Filosofia.
I1. Escola.
I1l. Sociedade.
IVV. Educacéo.

Quais estao corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II1I.

C) Apenas Il e IV.

D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, Il e IV.

Execuc¢éo: Fundatec
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QUESTAO 30 — De acordo com Libaneo, a
formacé&o profissional do professor em vista de
sua pratica especifica supde, assim, a
articulacéo entre teoria/metodologia. Analise as
seguintes assertivas sobre o0s requisitos
indispensaveis para um trabalho docente eficaz:

I. Conhecimento da pratica de vida dos alunos
em termos de suas experiéncias sociais
concretas.

Il. Conhecimento dos processos psicolégicos
envolvidos na aprendizagem, tais como:
processos cognitivos, afetividade, entre
outros.

I1l. Dominio dos contetddos das matérias e
metodologias de transmissdo/assimilacéo.

IV. Selecdo de conteldos representativos do
saber cultural e cientifico em termos de
valor formativo, significancia e utilidade.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas | e IlI.
C) Apenas Il e IV.
D) Apenas I, Il e IV.
E) I, 11, 11l e IV.

Execuc¢éo: Fundatec
NiVEL SUPERIOR
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 31 — Considere o conjunto universo S onde escolhemos os subconjuntos A, B e C conforme
o diagrama abaixo. A regido escura da imagem representa a solucdo da operacdo descrita na

alternativa:

A)(AnB)YN(AuCC)
B AN (B uC)
C)Au B-0)
DD(CnB)-A
E)(A-B)nC

QUESTAO 32 — Quantas comissbes de 4
estudantes podem ser formadas, sendo que,
obrigatoriamente, devem ser compostas por
dois estudantes do turno da manha e dois
estudantes do turno da noite, e sabendo que no
turno da manha temos 24 alunos e no turno da
noite temos 30 alunos?

A) 1.440.

B) 120.060.
C) 240.120.
D) 316.241.
E) 480.240.

Execuc¢éo: Fundatec
NiVEL SUPERIOR
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QUESTAO 33 — Ana comprou uma geladeira
que custava R$ 830,00 a vista. Ela negociou
essa compra pagando R$ 250,00 no ato da
compra e negociando o saldo para pagamento
em 90 dias corrigido por juros compostos de
10% ao més. O valor que liquida o saldo
devedor é de:

A) R$ 580,00.
B) R$ 638,00.
C) R$ 701,80.
D)R$ 771,98.
E) R$ 1.104,73.

QUESTAO 34 — Uma empresa produz 120
vestidos com uma equipe de 12 costureiras
trabalhando 6 horas diarias. Se aumentarmos
em 25% a carga horaria de trabalho diario,
serdo necessarias, no minimo, quantas
costureiras para produzirem 200 vestidos do
mesmo modelo?

A) 14.
B) 15.
C) 16.
D) 17.
E) 18.

QUESTAO 35 — Em uma caixa, existem 10
bolas do mesmo material, peso e volume, sendo
7 bolas na cor preta e 3 bolas na cor branca. A
probabilidade de retirarmos aleatoriamente uma
bola branca e depois uma preta, sendo que a
bola retirada primeiro ndo é recolocada na
caixa, é de:

A) 21%.
B) 23,33%.
C) 25%.
D) 30%.
E) 77,77%.

Execuc¢éo: Fundatec
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 36 — Considere um conjunto
universo de 180 elementos onde tomamos dois
subconjuntos A e B. Sabemos que a interseccéo
de A e B determina um conjunto de 10
elementos, o conjunto A tem 40 elementos e o
conjunto B tem 35 elementos. Assim, o nUmero
de elementos do conjunto definido pelo
complementar da unido dos conjuntos A e B é:

A) 85.
B) 95.
C) 105.
D) 115.
E) 125.

QUESTAO 37 — Considere as seguintes
equacoes:

- 2+8=8+2
-2V2+8 =2V2+ 16
“2x 3x6 =(2x3)x6

Quais sdo, respectivamente, as propriedades
para 0s numeros reais?

A) Distributiva, comutativa e associativa.
B) Associativa, distributiva e comutativa.
C) Comutativa, associativa e distributiva.
D) Comutativa, distributiva e associativa.
E) Distributiva, associativa e comutativa.

QUESTAO 38 — A respeito da funcdo real
fx = -2x*+ 8x+ 120, é correto afirmar que:

A) f(x) tem minimo em (2,128).

B) f(x) tem maximo em (2,128).

C) As raizes de f(x) sao 6 e 10.

D) O gréfico de f(x) intersecciona o eixo x em
-6 e -10.

E) Para todos x<2 o sinal da funcao é positivo.

QUESTAO 39 — O resultado da expressédo
(x—2)%(x—3)?

algébrica
9 x2—4

€ quociente:
A) x? - 10x+ 41 e resto x - 2

B) x2 - 10x + 41 e resto 100

C) x% - 10x + 41 e resto - 100

D) x? + 10x - 41 e resto 100

E) x? + 10x - 41 e resto - 100

Execuc¢éo: Fundatec
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QUESTAO 40 — A solugdo do sistema de

equacdes 2x-y +5y=10
-3x+ 6y=-36

A) x=2 e y=8.

B) x=8 e y=-2.

C) x=0 e y=6.

D) x=8 e y=2.

E) x=12 e y=0.

QUESTAO 41 — Os valores de X € ]une

satisfazem a equacao:
x 7 8
([1 2 —ID =-133
det\7 1 «x séo:
A) x=2 e x=5.
B) x=-2 e x=5.
C) x=2 e x=-5.

D) x=-2 e x=-5.
E) x=0 e x=-5.

QUESTAO 42 — para X ER ¢ 0<x<Z a
sec x +ctg(x) |

expressdo ———— é equivalente a:
sen x +tg(x)

sec (x)
cos (x)

A)

B) cos(x) tg(x)
C) sen (x)

D) tg (x)
E) cos?(x)

QUESTAO 43 — A soma dos seis primeiros
termos de uma progressado aritmética € igual a
-120, e a soma dos doze primeiros termos dessa
mesma progressao € igual a 14. A razdo e o
primeiro termo dessa progressdao sao,
respectivamente:

A) 4 e -30.
B) 3 e -40.
C) -4 e 30.
D) 3 e 20.
E) 2 e 19.

Execuc¢éo: Fundatec
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QUESTAO 44 — Considerando a Figura 1 abaixo, deduzimos que a medida da diagonal do quadrilatero
CBEF é:

hTcm

=74

Figura 1

A) 24/10cm
B) 4V10cm
C) V10cm
D) V70cm
E) 6J/10cm

QUESTAO 45 — A equacéo da circunferéncia de
raio 2 que tem centro na interseccdo da reta s
de equagdo y=3x+6 com 0 €ixo X €é:

A) (x—2)2+'y2=4
B) (x+2)"+y? =4
©) xf-i—(}‘ -2 =4
D) **+(y +2)? = 4
E) (x+2V+y—-2) =4

Execuc¢éo: Fundatec 14
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